

白衣天使任志茹

以担当奉献谱写青春无悔

任志茹赴上海支援抗疫工作照
(图片由受访者提供)

“我始终坚信，一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当。作为一名青年党员，也是一名基层护士，我将把敬佑生命、甘于奉献当做毕生的信念。”来自大同市第二人民医院放疗二科的护士任

志茹，是这样说的，也是这样做的。

虽然是90后，可她已是护理战线上的一名“老兵”。心地善良的她，看到医生父亲每天救死扶伤的忙碌身影，就觉得这样的人生很有意义，因此高考填报志愿时毅然选择了护理专业。凭借一腔热爱和品学兼优，她在学校便申请加入中国共产党，至今已有10多年党龄，毕业后便一心扑在了临床护理岗位上。

都说护士工作辛苦，尤其任志茹所在的科室，护理工作量大，作为责任护士，难免会遇到身心疲惫的时候。但因为热爱，从患者入院到出院，从服务到沟通，从给药到宣教，包括患者的身心健康，只要涉及到患者的各个环节，她都会争取做到最好，优质护理已成为她的一种习惯。曾有一位患食管癌、脑出血的患者，因为病情原因只能卧床，任志茹经常为其清洗压疮、及时换药、更换床单；患者进食困难，加上长期没做口腔清洁，她便用棉球一点点地将患者口腔内的残渣清除干净，尽可能让患者满意。每次她都累得腰酸背痛，但看到患者的病情有所好转，就感到无比欣慰。这位患者逢人便说：“小任是个好姑娘，心眼儿好，脾气好，有耐心，责任心强。”

2020年全国援鄂抗疫时，任志茹作为一名党员，第一时间递交了“请战书”，但由于孩子才7个多月，领导没有同意。今年4月初，市二医院又接到紧急通知，需要集结医护人员赴上海进行支援。这回，她把两岁多的孩子托付给家人，再一次主动请缨，于4月26日和22名同事紧急集结驰援上海。抵达上海不久，她们一行经过短暂休整，开始为上海杨浦区的市民进行核酸采集，需要接触到“阳性”或者密接者。“我相信，不管遇到任何困难，每个人都会勇敢上前，困难也一定会被战胜！”疫情面前，任志茹和同事们无所畏惧，积极面对，顺利完成核酸采集任务。

很快，她们又接到了新的任务——接管新冠定点医院上海复旦大学附属华山医院北院。任志茹和同事们进入的是具有高度传染性的病毒携带者的病区，必须佩戴护目镜、口罩、双层手套，穿上整套的“大白”进行工作，过不了多久，眼罩就会被水汽挡住视线，口干舌燥、头晕目眩；与此同时，为减少防护服的穿脱风险和浪费使用，每次工作前会提前3小时不吃不喝。可即便如此，大家还是争先恐

后，全力以赴做好工作，更好地帮助病人尽快康复。当一天的工作结束时，防护服里面的衣服已被汗水浸透了好几遍，被口罩、护目镜压迫的印痕特别明显，为了和两岁多的孩子视频，她每天都会对脸部进行按摩，使印痕尽快减轻，把最好的状态展现给孩子和家人。最终，在大家的共同努力下，经过了1个月的艰苦抗疫，援沪任务圆满完成。

崇高源于微小，伟大寓于平凡。任志茹多次获得优秀护士、优秀共产党员等荣誉称号，从上海回来以后，她以更加饱满的热情投入到日常工作中。她说，自己的初心不是要干多少轰轰烈烈的大事，而是能为患者做好每一件小事，坚守自己的岗位，踏踏实实走好每一步。

本报记者 张志忠

300名环卫工
收到爱心月饼

本报讯（记者 杨显郁）“感谢爱心企业的关心，我们一定尽心尽力做好本职工作，让城市更加干净整洁。”领到一箱爱心月饼的环卫工人武喜连乐呵呵地说。5日，一家爱心饭店将自制的月饼送到了平城区环卫服务中心300名环卫工人手中。

一份月饼，一份关怀，月饼虽小，却融入一份温情。爱心饭店把一箱箱月饼送到环卫工人手中时，也将诚挚的问候与祝福带给每一位坚守在一线的“城市美容师”。收到月饼的环卫工人脸上洋溢着笑容，纷纷表示：收到这份爱心月饼，感觉自己的劳动得到了市民的认可，感谢社会各界对环卫工人的关怀和尊重，一定会尽全力做好本职工作，用干净整洁的城市环境回报社会。“近几年，环卫工人受到党和政府以及社会各界的关心和关爱，每逢传统重大节日，我们都会收到来自党和政府及社会各界爱心人士的问候，我们一定继续发扬不怕脏、不怕累的精神，把城市打扫得更干净。”一位环卫工说。



近日，平城区古城街道团工委联合平城区力行青年志愿者协会，组织青年志愿者在古城内景点为游客提供义务讲解、景点导览、文明旅游引导等服务，助力创城。

活动中，志愿者们穿梭在华严寺、善

化寺、四牌楼等景点，以饱满的热情、积极向上的面貌，为游客讲解大同古城历史、红色革命文化等，让游客全面深入地了解到这座历史文化名城。

图为志愿者合影。

本报记者 孙露 摄

男子受伤自驾就医
交警发现及时护送

本报讯（记者 刘剑）3日，一名男子清理鱼缸时不慎将肚子划伤，由于家里没人，便自己开车赶往医院，可走到半路疼痛难忍，所幸被在政府岗执勤的市公安局交警支队四大队民警及时发现，一路护送到医院救治。

是日14时30分许，正在执勤的交警四大队民警李志伟和实习生石振东发现有一辆私家车行驶缓慢，使得过往车辆通行不畅，于是上前查看。走到该车跟前时，民警李志伟看到驾驶人面色苍白，血从按在肚子上的手缝中不停流出。经询问得知，该男子在家中清理鱼缸时不小心划伤了肚子，身边正好没人，便自己开车赶往医院包扎伤口，没想到开着开着伤口出血增多，疼痛难忍，正不知该怎么办才好。

简单了解情况后，为确保行车安全并让伤者及时就医，李志伟和石振东立即驾驶伤者车辆，将其送到市三医院，并为当事人办理就诊手续、缴纳费用，让伤者得到了及时的救治，直到其家属到场后，他们才放心离开。

养父去世前告知她被抱养的身世

武汉女子致电寻找大同亲生父母

本报讯（记者 双红）近日，湖北武汉人周女士致电本报寻找在大同的亲生父母，希望再续情缘，报答父母的生育之恩。

周女士说，她出生于1975年3月1日，今年47岁。她有两个分别比她大六岁和七岁的哥哥，在她儿时的记忆里，虽然养父母对她视如己出，但从生活的细微小事中，她时常会有自己是被抱养的念头出现。今年3月份，她的养父在弥留之际，才将她被抱养的事实说出。那一刻，她渴望寻找亲生父母的愿望油然而生。但为了陪伴87岁的养母从失去老伴的悲伤中走出来，她对养母只字未提寻找亲生父母一事。

近日，周女士的养母情绪稍稍平静，将其记忆中的一些寻亲线索告诉了周女

士。原来，周女士出生那年，她的养父正在大同当兵，养母随军在部队生活。经大同本地一位邵姓人介绍，养母认识了周女士的亲生父母。在周女士出生两天的时候，亲生父母因家境不好将她过继给现在的养父母。养母如今年事已高，依稀记得周女士应该有两到三个姐姐，亲生父母住在南郊区带“水”字的一个村庄，有可能是水泊寺乡或下辖的村（水泊寺村、泗庄村、海力村、沙岭村等），而且亲生母亲的姓很特别，属于少见的姓氏，个子也不高，现在大概75岁左右。

如果有热心市民有寻亲线索，可拨打周女士电话：13807130988，了却其与亲生父母相认的心愿。



周女士幼时与养母照片



周女士近照(图片由周女士提供)

帮助解决实际困难
退役老兵锦旗致谢

本报讯（记者 杨显郁）近日，退役老兵李元世给平城区御河街道退役军人服务站送去两面写有“心系老兵办实事 真心服务解忧虑”“情系老兵 心系服务”的锦旗，表达了自己的感谢之情。

李元世是一名退役军人，女儿是在读研究生，儿子现在新疆服役，原本幸福的家庭却因为李元世患上肾衰竭变得举步维艰。李元世说：“自从患病，我就丧失了劳动能力，全家靠妻子打临工维持生计。由于住院费用花销大，欠下了不少外债。”得知李元世的情况后，平城区御河街道退役军人服务站为他办理了低保，并将其一家定为结对帮扶对象，组织工作人员经常到家看望、了解一家人的近况，尽可能帮助李元世一家渡过难关。同时还积极帮助李元世申请困难补助等，减轻了李元世的家庭经济负担，让他们享受到政府的关爱，改善了生活质量。